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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki somlanmın, Milli Eğitim Bakam Sayın Yusuf Tekin tarafmdan Anayasa’nm 98’inci
ve TBMM îçtüzüğü’nün 96 ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak yamtlanmasım arz
ederim.

Edirne Milletvekili

Milli Eğitim Bakanlığı tarafmdan 2014 yılında uygulamaya konulan ve zamanla sayılan artan

Proje Okulları, başlangıçta nitelikli eğitim veren kurumlan desteklemek ve özgün projeler

geliştirmelerini sağlamak amacıyla oluşturulmuştu.

Ancak gelinen noktada, bu okullara öğretmen ve yönetici atamalannm sınavsız ve mülakatla

yapılması, yerel inisiyatiflerin devre dışı bırakılması ve öğretmenlerin rotasyona tabi tutulması
ciddi eleştirilere neden olmaktadır.

Veli ve öğrencilerden gelen çok sayıda şikayet. Proje Okulları sisteminde şeffaflık ve liyakat

ilkelerinin zedelendiğim göstermektedir.

Bu durum özellikle uzun yıllardır başan grafiği yüksek olan köklü okullarm eğitim kalitesinde

düşüşe ve kamuoyunda güven sorununa yol açacağı endişelerine neden olmaktadır.

Bu bağlamda;

SORULAR:

Proje Okulu statüsü verilen okullar hangi kriterlere göre belirlenmektedir? Bu kriterler
kamuoyuyla paylaşılmış mıdır?

1.

Proje Okullarına yapılan öğretmen ve yönetici atamalarmda hangi ölçütler esas
alınmaktadır? Atama süreci neden merkezi sınav sisteminden bağımsız ve mülakata

dayalı yürütülmektedir?

Proje Okullannda eğitim gören öğrencilerin başka okullara yönlendirildiğine dair veli

ve öğrenci şikayetleri Bakanlığımza ulaşmış mıdır? Ulaştıysa, bu şikâyetlerle ilgili ne

tür işlemler yapılmıştır? V

2.

3.
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4. Proje Okulları sistemine yönelik kamuoyunda dile getirilen liyakat sorunu, eğitim
kalitesindeki düşüş, şeffaflık eksikliği ve yöneticilerin siyasi kadrolaşma amaçlı

atanması gibi iddialar hakkında Bakanlığınız nasıl bir değerlendirme yapmaktadır?

5. Milli Eğitim Bakanlığı, Proje Okullan sistemini gözden geçirmeyi ya da bu okullarda
öğretmen atamalarını yeniden sınav esaslı ve şeffaf bir biçimde düzenlemeyi

planlamakta mıdır?

6. Milli Eğitim Bakam Saym Yusuf Tekin'in kamuoyuna yaptığı bir açıklamada, “Süresi
uzatılmayanlar arasında 40 yıldır aynı okulda çalışanlar var, peki bu okullarda diğer
öğretmenlerimizin görev hakkı yok mu?” ifadeleri dikkat çekmiştir.

A- Saym Bakan bu sözleriyle uzun yıllar aynı okulda görev yapan öğretmenleri adeta
bir sorun kaynağı gibi mi görmektedir?

B- Aynca, bu tür durumlarm 40 yıla kadar varabildiği bir sistemin sorumluluğu 23 yıldır
iktidarda olan bir hükümetin kendisinde değil midir?

7. Proje Okul uygulamasını sonlandırmayı düşünüyor musunuz?
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